

## Необычайные приключения

Представители старшего поколения жителей Пермского края, наверное, помнят выражения «умственно умный» и «взять на буксир», произносят специфическим тоном «бэ-э-эз сиропа!» и даже могут сказать, откуда они взяли такие странные цитаты. Молодые люди, услышав подобное, скорее всего, окажутся в недоумении и оценить культурного контекста не смогут.

Но разгадка проста — все эти забавные фразы берут начало из книги «Многотрудная, полная невзгод и опасностей жизнь Ивана Семёнова, второклассника и второгодника». В 2012 году этой книге исполнилось пятьдесят лет, а её автор — пермский писатель Лев Иванович Давыдычев — отметил бы восьмидесятипятилетний юбилей.

Библиотеки всего Пермского края отметили эти события по-особенному. 4 июня березниковские библиотеки — центральная детская библиотека имени Гайдара, центральная городская библиотека имени Островского и библиотека № 9 — присоединились к региональной акции «2012 секунд весёлого чтения». Организатор, Пермская краевая библиотека имени Л.И.Кузьмина, поставила перед собой цель напомнить детям об одной из самых известных и лучших детских книг, рождённых в Пермском крае.

В течение 33 минут волонтеры библиотек читали вслух главы из этого замечательного произведения. Конечно, за столь короткий срок пересказать все приключения Ивана Семёнова просто невозможно, но всё же читавшие книгу школьники вспомнили любимые моменты из повести, а в остальных слушателях проснулся неподдельный интерес.

Главный библиограф центральной городской библиотеки имени Островского, а сегодня ещё и проводник в мир приключений второклассника и второгодника Наталья Балдина делится своими впечатлениями от прошедшей акции:

— За сегодня это уже не первое чтение. Ребята, что естественно для их возраста, реагируют непосредственно: на смешных моментах охотно смеются, когда не очень весело — начинают отвлекаться. Мне было особенно приятно, что аудитория, в основном мальчишеская, как я поняла, с книгой уже знакома. Не знаю, что было поводом к чтению — школьные задания или совет родителей, но с ними мы разговаривали на равных, некоторые вещи из книги им известны. Все разговоры, мол, нынешние дети вообще ничего не читают... Нет, читают, ещё как.

После чтений юные слушатели приняли активное участие в мини-играх на знание содержания произведения. В одном из заданий школьники пытались вспомнить как можно больше слов из полного названия книги. Если взрослые думают, что это просто — пусть усложнят себе задачу и запомнят ещё и подзаголовок: «...написанная на основе личных наблюдений автора и рассказов, которые он слышал от участников излагаемых событий, а также некоторой доли фантазии». Кроме того, ребята успешно исправляли ошибки, которые герой повести оставил в заявлении на получение пенсии, и не без труда вспоминали уже порядком подзабытые слова «гастроном» и «бакалея».

Так что же, акция удалась, её цели достигнуты? Наталья Балдина в этом не сомневается.

— Если вы поищете книгу в Интернет-магазинах, то без сомнения, увидите и хвалебные отзывы, и рекомендации читателей. Это значит, что жизнь книги и автора ещё продолжается. Может быть, когда-нибудь будем отмечать и её столетие.

Виктор Абдураманов